



मैं उनके पहले टेस्ट को देखूँ तो उन्होंने कुछ बेहतरीन कैच पकड़े थे। इससे माहौल तैयार हो गया। अगर आप इस तरह के कैच लेते हैं और आप बहुत हासिल करते हैं। सीरीज में 1-0 से आगे रहते हैं तो ये बड़ी बात है। -डेविड वार्नर

आस्ट्रेलियाई खिलाड़ी, न्यूजीलैंड की जीत पर बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



वसीम अकरम

अगर पाकिस्तान टीम स्पिन ट्रेक पर भारत के खिलाफ खेलती है तो वह जीत सकती है। ये बात उन्होंने ऑस्ट्रेलिया वर्सेस पाकिस्तान पहले वनडे के दौरान कमेंट्री करते हुए कही। भारत की हार पर चर्चा करते हुए कहा कि, मैं भारत और पाकिस्तान के बीच टेस्ट सीरीज देखना

चाहता हूँ। ये बहुत बड़ी सीरीज होगी। ये खेल के लिए, क्रिकेट के दिवाने दो देशों के लिए अच्छा होगा। वॉन ने आगे कहा कि पाकिस्तान भारत को टर्निंग ट्रेक पर हरा सकता है, पाकिस्तान के पास अब स्पिनिंग ट्रेक पर भारत को टेस्ट में हराने का मौका है।

राष्ट्रदूत चूरू, 5 नवम्बर, 2024 5

## शाह के बाद कौन होगा का नया सचिव?



नयी दिल्ली 04 नवंबर। जय शाह आईसीसी के चेयरमैन बन चुके हैं जिसके बाद वो 1 दिसंबर से अपना कार्यकाल संभालेंगे। अब तक जय शाह बीसीसीआई के सचिव के रूप में काम कर रहे हैं, लेकिन अब उनकी जिम्मेदारी बदल जाएगी। वहीं अब सवाल ये उठ रहा है कि उनके बाद बीसीसीआई का सचिव कौन होगा? एक रिपोर्ट के सामने आने से कहा जा रहा है कि, जय शाह के बाद बीसीसीआई सचिव बनाने की जिम्मेदारी दिवंगत नेता अरुण जेटली के बेटे अरुण जेटली को ये जिम्मेदारी मिल सकती है। दिल्ली एंव जिला क्रिकेट एसोसिएशन के प्रेसिडेंट रोहन जेटली को जय शाह के बाद बीसीसीआई का सचिव बनाया जा सकता है। रोहन जेटली के अलावा गुजरात क्रिकेट एसोसिएशन के सचिव अनिल पटेल का नाम भी सामने आ रहा है। हालांकि, रोहन जेटली इस रूस में पहले नंबर पर चल रहे हैं। रोहन जेटली इन दिनों दिल्ली एंव जिला क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष के रूप में काम कर रहे हैं। इससे पहले भी रोहन जेटली के बीसीसीआई सचिव बनने की रिपोर्ट्स सामने आई थीं, जिसे उन्होंने पूरी तरह से खारिज कर दिया था। हालांकि, अभी इस मसले पर आधिकारिक जानकारी सामने नहीं आई है। जय शाह के रिप्लेसमेंट को लेकर बोर्ड में किसी भी तरह की विशेष आम बैठक नहीं होगी। इससे पहले 29 सितंबर को हुई वार्षिक आम बैठक में भी जय शाह के रिप्लेसमेंट का एजेंडा शामिल नहीं था।

## ऋद्धिमान साहा रणजी ट्रॉफी के बाद लेंगे संन्यास



नई दिल्ली 04 नवंबर। भारत के लिए 40 टेस्ट खेल चुके बंगाल के विकेटकीपर बल्लेबाज ऋद्धिमान साहा इस वर्ष रणजी ट्रॉफी के बाद संन्यास ले लेंगे। साहा ने एक सोशल मीडिया मंच पर यह जानकारी देते हुए लिखा, क्रिकेट में एक यादगार सफर के बाद, यह मेरा आखिरी सीजन होगा। संन्यास लेने से पहले रणजी ट्रॉफी में खेलते हुए बंगाल का प्रतिनिधित्व करने का मौका पाकर मैं गौरवान्वित हूँ। आइए इस सीजन को यादगार बनाएँ। साहा इस समय बेंगलुरु में हैं और कर्नाटक के खिलाफ रणजी ट्रॉफी चौथे राउंड के मैच की तैयारी कर रहे हैं। ऐसा माना जा रहा है कि संन्यास के बाद वह कोचिंग में जा सकते हैं। 2014 में प्रमोस धोनी के संन्यास लेने के बाद साहा भारत के नियमित टेस्ट विकेटकीपर बने और दिसंबर 2021 में भारत के लिए आखिरी बार कोई टेस्ट मैच खेला। हालांकि ऋद्धिमान पंत के ठीक होने के बाद भारतीय टीम उनसे आगे बढ़ गई। साहा के मेंटोरशिप में युवा अभिषेक पोरेल बंगाल के तीनों प्रारूपों के नियमित विकेटकीपर बनकर उभरे हैं और फिलहाल वह इंडिया ए की योजनाओं का भी हिस्सा है। हाल ही में दिल्ली कैम्पिटल्स ने उन्हें इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के लिए रिटैन भी किया है।

## मोहम्मद शमी रणजी के 2 राउंड से बाहर हुए

नई दिल्ली, 04 नवम्बर। टीम इंडिया से बाहर चल रहे मोहम्मद शमी को एक्शन में देखने के लिए फैस को अभी और इंतजार करना होगा। शमी जो रणजी ट्रॉफी में नजर आने वाले थे वह अगले दो राउंड के मुकामलों से बाहर हो गए हैं। बंगाल के लिए खेलने वाले ये तेज गेंदबाज के लिए बड़ा झटका है। 34 साल के शमी ने अपना पहला मैच वनडे वर्ल्ड कप में खेला था। अहमदाबाद में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ फाइनल मैच के बाद से मैदान पर नजर नहीं आए हैं। उन्हें ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बार्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए चुना नहीं गया था।

## अन्डर-15 एवं अन्डर-17 नेशनल रैंकिंग बैडमिन्टन प्रतियोगिता, राजस्थान की देशना जैन का धमाका

जयपुर, 4 नवंबर। राजस्थान की देशना जैन ने क्वालिफाईंग राउंड में कर्नाटक की गौरी सतीश को सीधे गेमों में हराकर सोमवार से शुरू हुई अन्डर-15 व अन्डर-17 बैडमिन्टन प्रतियोगिता में उलटफेर किया। गौरी सतीश को क्वालिफाईंग राउंड के लिये 14वीं वरीयता मिली थी। देशना जैन ने 15-12, 15-13 से जीत हासिल की। यहाँ सर्वाइ मानसिंह इण्डोर स्टेडियम में चल रही प्रतियोगिता में राजस्थान के 38 खिलाड़ियों ने क्वालिफाईंग राउंड के दूसरे दौर में प्रवेश कर लिया। अन्डर-15 लड़कों के वर्ग में राजस्थान के रमनीक सिंह गिल ने दिल्ली के अक्षित प्रताप

## टीम इंडिया की हार के बाद बीसीसीआई एक्शन के मूड में मुश्किल में फंस सकते हैं गौतम गंभीर

नई दिल्ली 04 नवंबर। भारतीय टीम को न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में 0-3 से शर्मनाक हार झेलनी पड़ी। भारतीय टीम को पहली बार अपने घर पर तीन या उससे ज्यादा मैचों की टेस्ट सीरीज में क्लीन स्वीप का सामना करना पड़ा। 24 साल बाद टीम इंडिया का अपने घर पर टेस्ट सीरीज में सूपड़ा साफ हुआ। इससे पहले उसे साउथ अफ्रीका ने साल 2000 में दो मैचों की टेस्ट सीरीज में सूपड़ा साफ कर दिया था। आने वाले समय में टीम सेलेक्शन से जुड़े मुद्दों पर उनकी बातों को तवज्जो मिलना मुश्किल दिख रहा है। गंभीर के कमान संभालने के ठीक बाद भारत ने



टीम इंडिया के टॉप ऑर्डर अच्छी स्पिन गेंदबाजी के सामने बार-बार विफल रहा है। गौतम गंभीर को वह सुविधा दी गई, जो रवि शास्त्री और राहुल द्रविड को नहीं थी। बीसीसीआई के रूल बुक के मुताबिक हेड कोच को चयन समिति की बैठक का हिस्सा बनने की अनुमति नहीं होती है, लेकिन ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए गंभीर की खातिर इस नियम को ताक पर रखा गया। बीसीसीआई के एक सूत्र ने समाचार एजेंसी पीटीआई को बताया कि, दौरे की गंभीरता को देखते हुए हेड कोच को इसमें शामिल होने की अनुमति दी गई थी।

## हैदराबाद व उत्तराखंड के विरुद्ध रणजी मैच हेतु राजस्थान रणजी टीम घोषित

मेघालय के विरुद्ध मैच हेतु राजस्थान अंडर 23 सी के नायडू ट्रॉफी टीम घोषित जयपुर 4 नवम्बर। बीसीसीआई के घरेलू क्रिकेट सत्र 2024-25 की राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगिताओं में भाग ले रही राजस्थान सीनियर रणजी ट्रॉफी, अंडर 23 सी के नायडू ट्रॉफी टीम के आगामी मैचों हेतु राजस्थान सीनियर चयन समिति ने हैदराबाद व उत्तराखण्ड के विरुद्ध रणजी मैच हेतु राजस्थान रणजी टीम व मिजोरम के विरुद्ध मैच हेतु राजस्थान अंडर 23 सी के नायडू ट्रॉफी का चयन किया। राजस्थान सीनियर रणजी ट्रॉफी टीम में दीपक हड्डा (कप्तान), दीपक चाहर (उपकप्तान), महिपाल लोमरो, भारत

शर्मा, अभिजीत तोमर, राम मोहन चौहान, कन्हैया लाल स्वामी, अजय सिंह कुकना, आराफत खान, अनिकेत चौधरी, जुबेर अली, राजेश बिस्नोई (जूनियर), शुभम गढ़वाल, साहिल दीवान, राजकुमार सैनी, राजवीर सिंह शामिल हैं। वहीं मिजोरम के विरुद्ध मैच हेतु राजस्थान अंडर-23 सी के नायडू ट्रॉफी टीम में करण लांबा, सुमित गोदार, राज शर्मा, मुकुल चौधरी, जयंत ताम्बो, मोहित चांगरा, चेतन शर्मा, अशोक शर्मा, दीपेंद्र सिंह, राहुल गर्ग, देव यादव, साहिल भास्कर, हार्दिक गौर, रौनक गौर, पुष्कराज कुमार शामिल हैं। राजस्थान अंडर 23 सी के नायडू ट्रॉफी टीम का शिविर कल दिनांक 5 नवम्बर से आरसीए अकादमी पर आयोजित किया जायेगा।

## चार साल तक पानी पिलाने के बाद मौके का पूरा फायदा उठाया विल यंग ने

मुंबई, 04 नवंबर। केन विलियमसन जैसे दिग्गज खिलाड़ी की जगह भरना आसान नहीं होता लेकिन न्यूजीलैंड की भारत के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला में 3-0 से जीत में अहम भूमिका निभाने वाले विल यंग ने चार साल तक रिजर्व बल्लेबाज के रूप में मैदान पर पानी पहुँचाने के बाद मिले इस मौके को अपनी खुद की पहचान बनाने के अवसर के रूप में देखा जिसमें वह सफल रहे। विलियमसन चोटिल होने के कारण तीनों टेस्ट मैच में नहीं खेल पाए जिससे यंग को अंतिम एकादश में जगह बनाने का मौका मिला जिसका उन्होंने पूरा फायदा उठाया। शीर्ष क्रम के इस बल्लेबाज ने बेंगलुरु में खेले गए पहले टेस्ट मैच में नाबाद 48 रन बनाकर संकेत दे दिया था कि वह खुद को साबित करने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। यंग ने न्यूजीलैंड की ऐतिहासिक जीत के बाद पत्रकारों से कहा, "चार साल पहले पदार्पण करने के बाद मैं टीम से अंदर बाहर होता रहा। मैं वर्षों तक रिजर्व बल्लेबाज रहा इसलिए मैं मैदान पर पानी पहुँचाने की भूमिका निभाने वाले खिलाड़ी की भावना को अच्छी तरह से समझता हूँ।" उन्होंने कहा, "जब मुझे मौका मिला तो मैं अपनी तरह से खेलने को लेकर अधिक उत्साहित था तथा मैंने



केन की जगह लेने का प्रयास नहीं किया। मैंने अपना नैसर्गिक खेल खेला। मैंने इसे केन की जगह लेने के बजाय खुद के लिए बड़े मौके के रूप में देखा।" उन्होंने कहा कि भारत दौरे से पहले स्वदेश में अभ्यास सत्रों के दौरान विलियमसन ने खिलाड़ियों को भारतीय उपमहाद्वीप में खेलने को लेकर महत्वपूर्ण सलाह दी जिसका टीम को फायदा मिला। उन्होंने कहा, "दुर्भाग्य से केन चोटिल होने के कारण टीम के साथ यहाँ नहीं आ पाया। वह बहुत अच्छा इंसान है जिससे आप कुछ शानदार परिचय खेले जिससे न्यूजीलैंड सकते हैं कि मैच की इन परिस्थितियों के बारे में वह क्या सोचते हैं। हमने यहाँ आने से पहले तीन अभ्यास शिविर में भाग लिया था और वह इनमें मौजूद था।" यंग ने तीन टेस्ट मैच में 244 रन बनाए उन्होंने तीसरे टेस्ट मैच में 71 और 51 रन की दो शानदार परिचय खेले जिससे न्यूजीलैंड श्रृंखला में क्लीन स्वीप करने में सफल रहा।

## टेबल टेनिस टूर्नामेंट: हरमीत देसाई महिला क्रिकेट के लिए आईसीसी ने कर दिया बड़ा ऐलान, 4 वर्ल्ड कप और एक चैंपियंस ट्रॉफी का होगा आयोजन

कराकास (वेनेजुएला) 04 नवंबर। भारत के हरमीत देसाई ने डब्ल्यूटीटी फीडर काराकास 2024 टेबल टेनिस टूर्नामेंट में पुरुष एकल खिताब भी जीता। इससे पहले देसाई ने और कुत्बिका राय के साथ मिलकर मिश्रित युगल का भी खिताब जीता था। रिविवा को खेलते गये मुकामलों में हरमीत देसाई ने फाइनल में फ्रांस के जो सेफ्राइड को 3-0 (11-7, 11-8, 11-6) से हराकर पुरुष एकल खिताब अपने नाम किया। पहले दौर में बाई पाने वाले देसाई ने दूसरे दौर में वेनेजुएला के जीसस एलेग्रानो टोवर गिराल्डो को हराया और फिर प्रो-क्वार्टर फाइनल में चीन के ली एनसी को शिकस्त दी। उन्होंने क्वार्टरफाइनल और सेमीफाइनल में क्रमशः चीन के निंग जियायुकुन और पुर्तगाल



के जोआओ मोंटेरो पर 3-2 से हराकर फाइनल में जगह बनाई थी। इससे पहले दिन में देसाई और राय ने क्यूबा के जॉर्ज कैपोस और डेनिएला फोंसेका केराजाना को एक करीबी मुकाबले में 3-2 (8-11, 11-9, 11-8, 9-11, 11-5) से हराकर मिश्रित युगल का खिताब जीता था।

नयी दिल्ली 04 नवंबर। इंटरनेशनल क्रिकेट परिषद यानी आईसीसी ने 2025-2029 तक के लिए महिला क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए एक शेड्यूल जारी किया है। जिस पंच्यत्र दस प्रोग्राम नाम दिया गया है। ये पहल आईसीसी विमेंस चैंपियनशिप साइकल का हिस्सा होगी, जिसके तहत अगले 4 साल के भीतर महिला क्रिकेटर्स के बीच 44 एकदिवसीय सीरीज खेला जाएगी। लेकिन इस पहल की सबसे दिलचस्प बात ये है कि 2025-2029 तक प्रत्येक साल महिला क्रिकेटर्स के लिए एक आईसीसी टूर्नामेंट करवाया जाएगा ये प्रोग्राम 2029 महिला क्रिकेट वर्ल्ड कप को नजर में रखते हुए सेट किया गया है। इमें 11 टीम भाग लेंगी। जिम्बाब्वे इस टूर्नामेंट में डेब्यू कर रहा होगा। जो महिला क्रिकेट की वैश्विक स्तर पर वृद्धि में योगदान देगा। अगले चार साल के भीतर हर टीम अपने



घर पर चार और विदेशी सरजमीं पर भी चार वनडे सीरीज खेलेगी। इस तरह कुल 44 सीरीज खेले जाएंगी। प्रत्येक सीरीज 3 मैचों की होगी, यानी सभी टीमों के बीच कुल

132 मुकामले खेले जाएंगे। अगले चार साल के भीतर महिला इंटरनेशनल क्रिकेट में ज्यादा से ज्यादा मैच खेले जा सकें। बताते चलें कि ये प्रोग्राम 2025 महिला क्रिकेट वर्ल्ड कप के बाद शुरू होगा। 2025-2029 तक महिला क्रिकेट टीमों के बीच 400 से ज्यादा इंटरनेशनल मैच खेले जाएंगे। 2025 में महिला क्रिकेट वर्ल्ड कप होगा जिसकी मेजबानी भारत करने वाला है। 2026 में महिला टी20 वर्ल्ड कप खेला जाएगा। अब तक सिर्फ पुरुष क्रिकेट में चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन होता आया था, लेकिन 2027 में पहली बार महिला क्रिकेट टीमों के बीच भी चैंपियंस ट्रॉफी जीतने की रस लगेगी। वहीं 2028 में फिर से टी20 वर्ल्ड कप खेला जाएगा। जिसे अब तक ऑस्ट्रेलिया 6 बार जीत चुका है।

## जोस बटलर ने राजस्थान रॉयल्स को कहा अलविदा

नयी दिल्ली 04 नवंबर। राजस्थान रॉयल्स ने सलामी बल्लेबाज जोस बटलर को रिटैन नहीं किया है। जिसके बाद बटलर ने रिविवा को सोशल मीडिया पर धावुक पोस्ट लिखा। बटलर ने आईपीएल में सालों से राजस्थान रॉयल्स के लिए खेले आ रहे हैं। शायद अब ऐसा लग रहा है कि ऑक्शन में भी हो सकता है टीम उनपर दांव न लगाए। इसी कारण उन्होंने इस फ्रेंचाइजी के लिए फेयरवेल पोस्ट लिखा।

19, 15-8 से, मानस परवाल ने तमिलनाडु अंशज ए मुहम्मद को 12-6, 15-2 से शिकस्त दी, लड़कियों के वर्ग में रक्षन्ना विष्ट ने दिल्ली मेघना को 15-10, 11-15, 15-13 से, जोशिका प्रजापति ने दिल्ली की नयरा रावत को. 15-7, 14-16, 15-11 से पराजित किया। लड़कों के वर्ग में हर्षवर्धन मान्धु ने हरियाणा के रौतक भारद्वाज को 15-9, 15-8 से, पार्थ माहिया ने हरियाणा के आदर्श को 15-10, 13-15, 15-9 से, तपेश्वर पुनिया ने हरियाणा के नवनीत यादव को 15-11, 15-6 से, रुद्राक्ष मिश्रा ने दिल्ली के नवराज को 15-13, 15-11 से, कान्हा गुर्जर ने

वेदान्त जोशी को 7-15, 15-8, 15-8 से, मानस गहलोत ने राजस्थान के ही कनिष्क को 15-3, 15-4 से, आर्यन सिरवी ने वंश शुद्र को 15-12, 15-9 से, उत्कर्ष सिंह राठौड़ ने दिल्ली के यादव यादव को 15-7, 15-12 से शिकस्त दी। लड़कियों के अन्डर-17 आयु वर्ग में राजस्थान की अद्विता शर्मा ने आन्ध्र प्रदेश की सुहाना को 15-13, 15-6 से तथा लड़कों के वर्ग में रोहित चौधरी ने गवित भट्ट को 15-10, 15-7 से, वेदान्त जोशी ने जोशुआ आनन्द को 15-3, 15-6 से शिकस्त दी। मंगलवार को 500 मुकामले सुबह 9 बजे से खेले जायेंगे।

वैदान्त जोशी को 7-15, 15-8, 15-8 से, मानस गहलोत ने राजस्थान के ही कनिष्क को 15-3, 15-4 से, आर्यन सिरवी ने वंश शुद्र को 15-12, 15-9 से, उत्कर्ष सिंह राठौड़ ने दिल्ली के यादव यादव को 15-7, 15-12 से शिकस्त दी। लड़कियों के अन्डर-17 आयु वर्ग में राजस्थान की अद्विता शर्मा ने आन्ध्र प्रदेश की सुहाना को 15-13, 15-6 से तथा लड़कों के वर्ग में रोहित चौधरी ने गवित भट्ट को 15-10, 15-7 से, वेदान्त जोशी ने जोशुआ आनन्द को 15-3, 15-6 से शिकस्त दी। मंगलवार को 500 मुकामले सुबह 9 बजे से खेले जायेंगे।